

我眼中的“沙家浜”

靖海小学 601班 杨曦

周日,我们《如东日报》小记者有幸去了沙家浜。提到沙家浜,大家都知道她是著名的革命根据地,那是个美丽又神奇的地方。因为路程太远,所以我们5点多就起床了。妈妈为我准备好了水和零食,还带了零花钱,然后早早地送我到学校。就这样,一天的旅途开始了。

也不知汽车开了多久,不知不觉就到了沙家浜。咦?为什么那里的小吃店大多数都是用阿庆嫂和沙奶奶等名字

命名的?进了大门,我才知道阿庆嫂是一名地下党员,她开了一家茶馆,叫春来茶馆,这个茶馆是地下党的交通站。沙奶奶,是一位六十多岁的渔民,是沙四龙的奶奶,在抗日战争中,阿庆嫂在沙奶奶等革命群众的帮助下,利用芦苇荡的掩护,机智地保护了新四军伤员。不知不觉,我们走到了一个剧场。我们要看一部情景剧《芦荡火种》,《芦荡火种》描写的是新四军某部团结沙家浜人民群众,打败日本侵略者的故事。

演出非常逼真,炮火连天,看得我们心惊肉跳。不过新四军和阿庆嫂他们还是取得了战斗的胜利。到了吃午饭的时间了,才发觉我们已经饿得头晕眼花,看见了桌子上的食物,我们像饿狼一样扑过去,大口吃起来。吃完午饭,我们还去观察了孔雀,雌孔雀的脖子上有黑色斑点,显得有点单调,而雄孔雀,长长的尾巴,五彩的羽毛,别提有多好看了!

下午我们走过了一条街,街上什

么都有,男孩们买了刀和枪,甚至还有有人买了弹弓;而我们女孩,买了许多小玩意,有手链、沙漏、花环、扇子等等。我买的是一个晴天娃娃的小铃铛和一个骰子。小铃铛一碰就“叮铃铃”响,很清脆。大家展示着各自买的東西,别提有多开心了。

该回去了,我们满载而归,可我还是有些舍不得。再见了,沙家浜,我还会再来的!

(指导老师:张文山)



真想再回到这个美丽的地方

靖海小学 301班 崔徐馨

星期天,我早早地就起床了,虽然早晨很冷,可是我的内心暖洋洋的,因为今天老师带我们出去旅游,所以我很兴奋。

经过两个多小时的路程,我们终于到达了盼望已久的旅游景点——沙家浜。

一开始我们在老师的带领下坐在大船上一起游湖,一排排绿树成荫,倒映在湖面上,像一幅山水画,让我感受到大自然的美妙!一群小鸭子也在河里欢快地游戏着,也许它们也为这里美景而着迷。

在沙家浜芦苇荡,我细心地观察了芦苇:它的每片叶子都狭而长,好似弱不禁风,但它们总是成群而生,聚众而长,任你风吹雨打,都击不败它们。它们临风摇曳,婀娜多姿,显示出一种生机勃勃,欣欣向荣的景象。老师还告诉我:“芦苇全身是宝。芦苇的根能制成上等的中药,能清热解毒;它的秆能制成窗帘,编制篮子;它的汁能治感冒等。”我轻轻地抚摸着芦苇的叶子,突然觉得芦苇好伟大——它们永远都是那样团结一致,那样坚定不移;又有着无私奉献的精神。我真的好想摘一片叶子带回家,但是一想到芦苇叶子被摘下后便没了生命,我最终放弃了我的想法,依依不舍地离开了那美丽的芦苇荡。

美景观后,我们观看了一部情景剧《芦荡火种》,这部剧讲述了当时沙家浜的人民群众为了保护家园,掩护新四军伤病员和日本鬼子展开斗争的场景,这部剧景让我们知道了我们今天的幸福生活来之不易。我们要爱护自己的家园,保护自己的家园。

不知不觉中日落西山,我们意犹未尽地结束了沙家浜之行。真希望下次再回到这个美丽的地方!

(指导老师:徐贞贞)

我心中的房间

靖海小学 501班 陈顾颖

顺着斑驳的石板小路步入竹林深处,映入眼帘的是一个清幽的房间——典雅、别致,给人以“曲径通幽处,禅房花木深”的感觉。

你瞧,四周花木成群,树影婆娑,洒落在竹林间的阳光斑斑驳驳,像跳动的精灵。深呼吸一口气,竹叶的清香沁入你的心脾,将你心中的烦恼荡涤得一干二净。

在青灰色房间的四周,爬满了枝蔓摇曳的藤条。门口挂着几串风铃,微风吹来,风铃碰撞,发出丁丁当当的声音,给房间增添了几分浪漫。走进房间,温暖的小床,靠窗的书桌,亮堂堂的地

板,还有陪伴我多年的玩具“宠物”在向着我招手。虽然房间不大,但却让人感到温馨。

每天清晨,随着鸟儿清脆的鸣叫,我从梦中醒来,锁上门,沿着石板小路走出竹林,跨进学校的大门。傍晚,放学回到我的房间,静静地做着作业,没有任何人打扰。晚上,天上的星星、月亮把光辉洒在这片净土上,我捧着书,依着窗户,细细地品尝着读书的乐趣。

这便是我心中的房间,一切是那样富有诗意,那样和谐,令人心旷神怡。

(指导老师:程惠娟)

在如东的这片滩涂上

靖海小学 401班 税梓轩

我的家乡在中国的鱼米之乡——如东。这里虽然没有城市那么富贵繁华,却空气清新,风景迷人,一派安详和谐。

说到如东,自然会说到洋口港。这里滩涂广阔,有各种浅水贝类数十余种,其中有被誉为“天下第一鲜”的文蛤,用文蛤做出的食品可鲜可好吃:炒文蛤、铁板文蛤、文蛤饼……味道鲜美至极,让人口齿留香。

在如东的这片滩涂上,不仅盛产着文蛤、四角蛤、西施舌、竹蛏等数十种珍稀贝类和其它海产,而且还以独特的自然风光吸引八方来客,其中尤以“海上迪斯科”这一滩涂踩蛤特色旅游项目名扬海内外。听爸爸说,“海上迪斯科”是在滩

涂上踩文蛤,因双脚轮番踩踏,身躯上下晃动,类似跳迪斯科舞而得名。这种富有文化韵味、海天情趣的滩涂踩蛤,是从长沙镇北渔村发起,逐步演变发展成闻名遐迩的特色旅游项目。

在洋口滩涂,还有上百台风力发电机擎天而立,迎风旋转,与蓝天、白云相衬,在黄海之滨,在广袤的旷野之上,形成了一个蔚为壮观的风车大世界。

这就是我的家乡如东,一个美丽而富饶,平安和谐的地方。在这个拥有100多公里海岸线的滩涂上,淳朴的如东人正怀着一颗赤子之心,携手共创如东的辉煌!

(指导老师:顾艳娟)

最近一段时间,学校举行了以“亲近大海”为主题的系列活动,其中让我印象最深的是制作风筝。

风筝有着古老的历史,它源于中国。通过上网查资料和老师的介绍,我知道了世界上第一个做风筝的人是我国古代的墨翟,他是用木头做成了一只木鸟,因为那时还没有发明纸,这个木鸟就是风筝的雏形,墨翟的木鸟风筝“三年而成,飞一日而败”。老师还告诉我们,《红楼梦》的作者曹雪芹也是做风筝的高手。我上网查了一下,果真是也。曹雪芹做的是好看的沙燕风筝,很难做,我学不会,最主要的原因是没有专用工具。

最开始的时候,放风筝不是人们的娱乐活动,是用于军事和战争的。相传在楚汉相争时,韩信就命令手下做了一个大风筝,绑上一种可以发出一种楚军家乡才有的音乐,让楚军想着逃离战场,早日回到家乡,趁夜间,让风筝飞入楚营,使楚军军心涣散……

看了以上资料后,我就动手做风筝,开始绑风筝的骨架,糊纸,画画,绑线,粘上尾巴,做完后到户外试飞。我做的风筝飞是飞起来了,就是飞不高。我又进行修改,试飞,反复试验,最后真的飞高了,我欢呼:“我的风筝飞起来了,快看啊!”

风筝,风筝,自由的飞翔吧!带走我的忧愁和烦恼。放飞我们的心情,在春天里,在阳光下,让我们像快乐的小鸟,自由的飞翔吧!

(指导老师:罗青青)

第一次制作风筝

靖海小学 501班 缪陈菲

有趣的贝壳工艺课

靖海小学 601班 刘凌志

在大海的沙滩上,到处都能看见贝壳,它们种类繁多、五颜六色,有扇形的贝壳,有螺旋形的贝壳,令人美不胜收。

今天,美术老师给我们上了一堂贝壳工艺课,学习如何制作贝壳工艺品。美术老师先帮我们分了组,然后向我们介绍了胶枪的使用方法,接下来便让我们自己动手制作贝壳工艺品了。我准备做一个立体的贝壳战士,我先挑选了一些贝壳,随后让季小雪帮我把文蛤贝壳和螺旋形的贝壳粘在一起,作为贝壳战士的“腿”,接下来我又让季小雪帮我两个文蛤贝壳粘了起来,黏在两条腿上,作为贝壳战士的“身体”,再把两个较大的螺旋形的贝壳,黏在贝壳战士的身体上,作为贝壳战士的“武器”,然后我又把几个文蛤贝壳黏在贝壳战士的身体上,用来当贝壳战士的衣服。最后一步就是制作贝壳战士的“头”了。我把两个文蛤贝壳粘在一起,并在文蛤贝壳上黏了两个“小眼珠”,在贝壳战士的额头黏了一颗红珠子,这便是它的“天眼”。我把贝壳战士的头装到了他的身体上,耶!一个贝壳战士就这样诞生了!它凝视着前方,好像一场大战迫在眉睫,太像了,我和季小雪拍手相庆。

而分在另一组的王秋阳他们却什么都没做出来。原来这一组的顾颖钦想要做一条贝壳项链,但是王秋阳和刘鹏程却想要做一只四脚怪兽,他们意见不统一,也不合作,最后,他们忙碌了半天,谁都没有做出一件贝壳工艺品。

生活中有好多的事就是这样:如果大家都不去帮助别人,那么别人也不会帮助你,人们只有团结合作,才能取得更大的成功。

(指导老师:袁沈培)

东郭先生再次遇到狼

靖海小学 501班 曹欣然

话说那次东郭先生躲过了狼的攻击后,狼便怀恨在心,一直想找机会报复他。

又有一天,东郭先生正漫不经心地走在路上。突然,狼从草垛里跳了出来,张开了爪子,虎视眈眈地望着东郭先生,一步一步向他走去。东郭先生望了望四周,心想:呀!这次的运气可没上次好,既不看见猎人,也看不到农夫。对了,这只笨狼脑子也好不到哪儿去,何不用一道题目考考它呢?于是,东郭先生清了清嗓子对狼说:“狼大哥,如果你能答对我说的两道题目,我就任你宰割。如果你答不上来,就得乖乖地放我走。”狼眼珠子一转,心想:不管我能否答出来,嘿嘿,你今天就一人,反正跑不了了,今天我可美餐一顿哪。想到这儿,狼很爽快地答应了。

东郭先生提醒狼说:“请听第一题,2.2×3.3的结果是几位小数?”“是两位小数。”“恭喜你!答对了。请听第二题,2.8×3.25的结果是几位小数?如果不是,那结果是几位小数呢?”“那还用说,肯定是三位小数。”笨头笨脑的狼满有把握地答道。东郭先生善解人意地说道:“兄弟,再给你30秒的时间,好好在地上算一算吧。”狼听了,赶快找了一根树枝,急切地在地上算了起来……过了一会儿,狼高兴地叫了起来:“先生,我有答案了。是,是一位小数。对不对?”“听不到回答,狼又连问了两遍,“到底对不对?”边问边抬起头,“奇怪,人哪里去了?”

而此时的东郭先生早已跑得无影无踪了。那只笨狼气得一屁股坐在地上,叹着气说:“哎,这回又上当了。”

(指导老师:李燕)

我与书的故事

靖海小学 501班 徐缪佳

“书是人类进步的阶梯。”高尔基这句话说得好,书的确能带给我许多知识与乐趣,能开阔我的视野,陶冶我的情操。所以我从小就与书结下了不解之缘。

记得我对读书产生兴趣是从一些浅显易懂的识字漫画开始的。我端端正正坐在书前,小手指着上面的字,依照拼音慢慢地读着,妈妈在一旁不停地指导我。虽然困难,但我绝不肯失去每认识一个字的欣喜之情。渐渐地认识的字多了,每看见书就像饥饿的人扑在面包上一样,一定要读个津津有味。正巧,学校也有图书室,我便接触到了更多的书。如《十万个为什么》一书,中间许多奇妙的科学知识让我大开眼界。从此,世界在我眼中看来不一样了,变得鲜活了。从前我特别怕打雷,一打雷就吓得发抖。但现在我不怕了,我明白了雷电只是云中的正离子与负离子的相互反应而已。

我最喜爱的一本书是《爱的教育》。书里面的卡隆善良、热心,一次又一次帮助自己的同学和弱小的孩子,被大家尊重,他的心是神圣的纯洁的。他的故事也让我感动,由此我明白了:只要善待他人,世界将更美好。

一次次的阅读中,我随着书里的人物一起欢笑,一起哭泣。小说让我明白为人处事的道理,诗歌让我对美好的生活产生了追求,童话让我看到了真与假,美与丑……书成了我前进的向导,读书真让我受益匪浅!

(指导老师:程惠娟)

蜘蛛的启示

靖海小学 301班 赵钰荣



星期天,我在家里发现了一只小小的蜘蛛,它悠悠地沿着墙壁在爬,我心生好奇:蜘蛛要去哪里呢?

我静静地跟踪蜘蛛,只见它晃悠悠地到了墙角,不知怎的,我眼前就多了一根丝线一样的东西,我赶紧把我的发现告诉妈妈,妈妈微笑着说:“蜘蛛在织网捕捉小虫子呢。”哇,那蜘蛛网就是蜘蛛的武器喽,我兴奋地说。

于是,我更加仔细地观察着蜘蛛,不一会儿

它就织了一个网,像外婆家的漏勺,好奇心又促使我想摸摸蜘蛛的网,一不小心,我把网扯破了,我很自责,感觉蜘蛛很伤心的样子。不一会儿,蜘蛛就爬到破网的地方,好像在说:“用什么方法把它补好呢?”只见它尾部吐着丝一圈圈转着,不大一会儿,一个完好的网又呈现在我眼前。

正在这时,淘气的弟弟用扫帚一下子把网彻底破坏了。我看见网没有了,就责怪弟弟说:“没有了网,我的蜘蛛可怎么捕捉食物啊!”我把弟弟推了出去,把门锁上。我坐在床上,正在难过的时候,我看见蜘蛛的尾部一圈圈有条不紊地转着,尾部拖着的细丝也就随之缠绕着,一张小巧而精致的网又出现在我眼前。这次我亲眼看到了它的织网全过程。

蜘蛛不气馁,不灰心,网破了再重来。它的这种精神让我想起了我自己。我遇到困难总是害怕,想着退却,总想找个借口。今后,我要向蜘蛛学习这种永不言弃的精神,克服生活和学习中的种种困难,让学习取得更大的进步。

(指导老师:徐贞贞)

居安思危 警钟长鸣

靖海小学 501班 陈顾颖

上帝是公平的,他赐予每个人以生命;上帝也是吝啬的,他赐予每个人的生命只有一次,所以我们要珍惜生命。生活中安全与我们的关系十分密切,如果我们不注意安全,宝贵的生命就会受到威胁。

随着社会的飞速发展,生活、工作节奏越来越快,汽车成了人们的主要交通工具,它给我们带来了前所未有的方便与快捷,在社会进步的同时,它也给我们带来了灾难,一个个鲜活的生命消失在飞驰的车轮下,一个个美满的家庭转眼支离破碎。

我就亲身经历过一场车祸。一天下午,夕阳映红了半边天,我坐着奶奶的电瓶车回家。可是,当车开到一个十字路口时,不知从哪里突然窜出一辆摩托车,那人飞速行驶着,只听“咣”的一声巨响,惨剧发生了。奶奶从车上摔下来,腿部骨折,满嘴鲜血直流,我被车子的冲击力一下子摔到了路边的草丛上,疼得我哇哇直叫。看着奶奶疼痛难忍的样子,我吓得不知所措。再看看那个肇事者,满脸通红,一身酒气,站也站不稳。直到110来了,才鉴定他是醉酒驾车,一切责任由他承担。虽然事

情已过去了一段时间,但我奶奶至今走路还一瘸一拐的。这件事也在我心里留下了阴影。

安全意识的淡薄总是能让我们看到、听到一幕幕血的教训:2011年12月31日贵州省东南州榕江县一辆核载8人,实载13人的面包车,在不具备通车条件、正在建设的乡村道路行驶。当行至一上坡处时,有乘客发现车尾箱门打开,物品掉落。驾驶人停车并下车后捡物品时,车辆向后滑动,坠入车辆右侧斜高200米的悬崖下,造成10人死亡,2人重伤。2012年1月3

日,河南省周口县一辆重型半挂车沿沪昆高速公路行驶至湖南省境内时,失控撞断中央隔离护栏并横在对向超车道内,造成13人死亡,41人受伤。这些惨案无不是人们安全意识淡薄,安全责任心不强,安全措施不完善造成的。

同学们,为了我们的生命之树常绿,让我们增强安全意识,从现在做起,从小事做起,及时发现并排除我们身边的安全隐患,让安全常驻我们心中,做到居安思危,警钟长鸣。

(指导老师:沈林)